益阳市资阳区应急管理局
2020年度整体支出绩效自评报告

为加强财政资金管理，强化支出责任，提高财政资金的使用效益，建立科学、合理的财政支出绩效评价管理体系，根据益阳市资阳区财政局发《益阳市资阳区财政局关于开展2020年度预算绩效自评工作》的通知（益资财【2021】22号）。我单位组织力量对本单位的部门预算整体支出进行了绩效评价，有关情况如下：
一、部门概况
（一）部门基本情况
区应急局为区政府工作部门，2020年我局有在职工作人员23人，其中财政全额预算19人。内设五个股室：办公室、政工室、安全监管管理股、火灾防治管理股、防汛抗旱股；下设2个二级机构：资阳区安全生产执法大队、资阳区应急救援中心。
（二）主要职责
（一）负责应急管理工作，指导全区应对安全生产类、自然灾害类等突发事件和综合防灾减灾救灾工作。负责安全生产综合监督管理和工矿商贸行业安全生产监督管理工作。 
（二）贯彻实施相关法律、法规、规章、规程和标准，组织编制全区应急体系建设、安全生产和综合防灾减灾规划，组织拟订相关制度、规程和标准并监督实施。 
（三）负责应急预案体系建设，建立完善事故灾难和自然灾害分级应对制度，组织编制全区总体应急预案和安全生产类、自然灾害类专项预案，综合协调应急预案衔接工作，组织开展预案演练，推动应急避难设施建设。 
    （四）牵头建立全区统一的应急管理信息系统，负责信息传输渠道的规划布局，建立监测预警和灾情报告制度，健全自然灾害信息资源获取和共享机制，依法统一发布灾情。 
（五）组织指导协调安全生产类、自然灾害类等突发事件应急救援，承担区应对较大自然灾害指挥部工作，综合研判突发事件发展态势并提出应对建议，协助区委、区政府指定的负责同志组织事故和灾害应急处置工作。 
（六）统一协调指挥各类应急专业队伍，建立应急协调联动机制，推进指挥平台对接，负责做好驻区武警部队参与应急救援相关衔接工作。
（七）统筹全区应急救援力量建设，负责消防、森林火灾扑救、抗洪抢险、地震和地质灾害救援、生产安全事故救援等专业应急救援力量建设，指导推动社会应急救援力量建设。 
（八）负责监督管理消防工作，指导监督消防、火灾预防、火灾扑救等工作。
（九）指导协调森林火灾、水旱灾害、地震和地质灾害等防治工作，负责自然灾害综合监测预警工作，组织开展自然灾害综合风险评估工作。 
    （十）组织协调灾害救助工作，负责灾情核查、损失评估、救灾捐赠工作，按权限管理、分配各级救灾款物并监督使用。 
（十一）依法行使安全生产综合监督管理职权，指导协调、监督检查区政府有关部门和各乡镇（街道、经开区）的安全生产工作，组织开展安全生产巡查、考核工作。
（十二）按照分级、属地原则，依法监督检查工矿商贸生产经营单位贯彻执行安全生产法律法规情况及其安全生产条件和有关设备（特种设备除外）、材料、劳动防护用品安全生产管理。依法组织并指导监督实施安全生产准入制度。负责危险化学品安全监督管理综合工作和烟花爆竹安全生产监督管理。
（十三）依法组织指导生产安全事故调查处理，监督事故查处和责任追究落实情况。组织开展自然灾害类突发事件的调查评估工作。
（十四）开展应急管理、安全生产方面对外交流与合作，组织参与安全生产类、自然灾害类等突发事件的跨区域救援工作。
（十五）制定全区应急物资储备和应急救援装备规划并组织实施，会同区发展和改革局（区粮食和物资储备局）等部门建立健全应急物资信息平台和调拨制度，在救灾时统一调度。
（十六）负责应急管理、安全生产宣传教育和培训工作，组织指导协调应急管理、安全生产科学技术研究、推广应用以及信息化建设工作。
(十七）承担区防汛抗旱指挥部日常工作，协调成员单位相关工作；组织执行国家防汛抗旱指挥部、相关流域防汛抗旱指挥机构和省、市、区防汛抗旱指挥部的指示、命令。
（十八）完成区委、区政府交办的其他任务。 

二、单位整体支出情况
（一）基本支出
我局2020年度基本支出整体状况良好，支出为491.64万元（其中：财政拨款支出472.49万元），全部根据预算制度规范执行。使用方向和主要内容是：人员工资和津补贴、安全生产会议、检查、教育培训、宣传、隐患排查和整治等。具体为：基本支出383.39万元（人员经费290.4万元，公用经费92.99万元），项目支出89.1万元。均按财政部门要求进行使用和管理。其中“三公”经费的使用和管理严格按预算执行，2020年度我局“三公”经费为0。
（二）专项支出
项目支出89.1万元，主要用于冬春救助、安全隐患整治、应急演练等费用开支。
三、绩效综合评价
本部门履职及履职效益情况良好。一是对各项支出本着节约环保的原则，按照预算额度规范水、电、办公用品等各类消耗品的购买及使用。二是各项工作扎实推进，2020年，我区安全生产形势稳定好转、工作成效显著，资阳区被评为全市安全生产工作先进单位。三是部门整体支出使用效果达到了预期。综上：财政支出绩效自评分95分，等级为“优秀”。
四、存在的主要问题
（一）人员经费缺口较大。由于部分在岗人员为安置的退伍军人，三个差额拨款一个自收自支，财政经费缺口较大。
（二）专项资金投入不够。去年我局开展的各类专项检查、打非治违、隐患排查整治、等专项行动很多次，财政安排的专项资金有限，应急救援体系不完善，应急救援设备设施欠缺。
五、建议
（一）加大资金投入力度。建议不断加大资金投入，重点安排专项检查、打非治违、隐患整治、宣传培训教育等专项行动资金，专款专用，确保各项专项行动取得实效。
（二）加大项目扶持力度。根据《湖南省安全生产专项资金管理办法》（湘财企〔2015〕14号）文件精神，鉴于安监工作特殊性，建议加大对安全生产项目的扶持力度。
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