资阳区城市管理和综合执法局

2020年绩效自评报告
一、部门概况
（一）主要职能:区城管执法局贯彻落实党中央关于城市管理和综合执法工作的方针政策和决策部署，全面落实省委、市委、区委关于城市管理和综合执法工作的部署要求，在履行职责过程中坚持和加强党对城市管理和综合执法工作的集中统一领导。主要职责是：

1、贯彻执行城市管理和综合执法工作的方针政策和法律法规，深化城市管理综合行政执法体制改革，加强城市管理行政执法体系建设。

2、负责指导、协调、监督和考核全区城市管理和综合执法工作。

3、负责权限内市政公用设施监管维护、城市园林绿化设施建设维护管理。

4、负责权限内门店招牌、侵占城市道路、城市公共空间秩序的管理。

5、负责城市环境卫生管理。承担城区环境卫生清扫保洁、城市环境卫生基础设施建设维护管理和生活垃圾、餐厨垃圾、建筑垃圾的处置。推进垃圾分类工作。

6、负责资阳区中心城区村（居）民违法建设行为的查处。负责区级管辖规划控制区、乡镇规划控制区范围内的查违控违拆违工作，具体包括项目建设和村（居）民违法建设行为的查处。参与联合巡查管理，参与全区查违控违拆违综合管理、监督、检查和考核工作。

7、负责全区禁限区域燃放烟花爆竹污染的监督管理和考核。负责焚烧垃圾、秸秆、落叶、城市焚烧沥青、塑料垃圾等产生烟尘污染和经营性餐饮业油烟污染的监督管理；负责社会生活噪声污染、建筑施工噪声污染、建筑施工扬尘污染、渣土扬尘污染管理。

8、负责权限内交通管理方面的城市公共停车场、城市道路停车泊位收费管理。

9、负责权限内应急管理方面设置在城市公园与广场的应急避难场所管理，城区路面与广场排渍排涝、城市道路与桥梁、园林绿化照明等应急保障处理。

10、负责资阳区中心城区黑臭水体整治后维护管理的业务指导、监督和考核。

11、负责权限内路灯电费的管理。

12、负责区级管辖范围内“门前三包”责任制的监督和考核工作。

13、负责区级智慧城市管理平台的建设、管理和维护工作。

14、负责协助乡镇开展镇区秩序整治、空间治理、供水供气监管。负责农村生活垃圾转运。

15、负责权限内渣土管理。

1、负责在区级管辖范围内行使下列行政处罚权和相关行政强制权：

（1）违反建设法律法规规定的行政处罚；

（2）生态环境管理方面的社会生活噪声污染、建筑施工噪声污染、建筑施工扬尘污染、餐饮服务业油烟污染、露天烧烤污染、城市焚烧沥青塑料垃圾等烟尘和恶臭污染、露天焚烧秸秆落叶等烟尘污染等行政处罚权；

（3）市场监督管理方面的户外公共场所无照经营、违规设置户外广告、食品销售和流动摊点无证经营以及违法回收贩卖药品等行政处罚；

（4）公安交通管理方面的侵占城市道路、违法停放车辆等行政处罚；

（5）水利管理方面的向城市河道和水域倾倒废弃物、垃圾以及违规取土、城市河道和水域违法建筑物拆除等行政处罚。

17、承担区城市管理委员会的日常工作。

18、完成区委、区政府、区城市管理委员会交办的其他任务。
（二）机构人员情况
2020年本单位年末实有人数44人，内设办公室、法制股（督察股）、人事财务股、市容股（绿化股）、城市管理股5个职能科室，下辖资阳区城管指挥中心、资阳区城管直属大队。行政人员编制数5人，事业编制数39人，退休人员9人。
二、部门整体支出绩效目标
根据区财政要求，严格进行绩效目标管理，通过建立合理完善的制度体系和高效有序的运转流程，增强部门整体支出的经济性、效率性、有效性和可持续性，切实提升单位整体支出效益，取得优秀成绩。
三、部门整体支出使用管理情况
（一）支出使用管理情况
本年收入合计1208.9万元，其中：财政拨款收入1016.48万元，占84.08%；其他收入192.42万元，占15.92%。
本年支出合计1036.46万元，其中：基本支出1036.46万元，占100%；项目支出0万元，占0%。
（二）“三公经费”使用管理情况

“三公”经费财政拨款支出预算为0万元，支出决算为0万元，决算数与预算数一致，“三公”经费支出与上年持平。其中： 

因公出国（境）费支出预算为0万元，支出决算为0万元，决算数与预算数一致，我单位严格按预算执行决算，因公出国（境）费支出与上年持平。

公务接待费支出预算为0万元，支出决算为0万元，决算数与预算数一致，我单位严格按预算执行决算，公务接待费支出与上年持平。

公务用车购置费及运行维护费支出预算为0万元，支出决算为0万元，决算数与预算数一致，我单位严格按预算执行决算，公务用车购置费及运行维护费支出与上年持平。

我单位4台执法执勤用车是一线执法生产作业车辆，不是公务车辆，因此，2020年度无公务用车购置费及运行维护费支出。 

四、部门项目组织实施情况
专项支出严格按照国家财经法规、预算资金管理办法、财务管理制度以及专项资金管理办法的规定，围绕城市管理工作，把项目资金的审批分配、监督检查与绩效评价结合起来，实行专款专用，不截留、不挤占、不挪作他用。遵循先预算、再审批、后支出的原则，确保了财政资金分配和财政审批程序合法，保证项目资金的合理使用。
五、绩效评价工作情况及评价结果
结合单位实际，专门成立了预算绩效评价工作领导小组。由分管财务副局长任组长，办公室、人事财务股等相关股室负责人为成员，来负责绩效自评工作的组织领导和具体实施。通过制定评价方案、收集和审核资料最终得出自评结论为优秀。主要绩效情况如下：

2020年，在区委、区政府的坚强领导下，资阳区城管执法局党组团结带领全系统干职工坚持以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实区委经济工作会议精神，以创文“保卫”为抓手，以城市精细化管理为重点，积极服务全区经济社会发展大局，各项工作扎实推进。
（一）2020年工作开展情况
1、扎实做好“一江三路”长效管理

一是强化宣传，增强法规意识。在2019年创新方式方法管理的基础上，在益沅公路资阳段新增1处禁止摆摊设点标志牌，反复向违规占道经营摊主宣传占道经营的危害，增强市民遵章守纪规矩意识。二是强化执法手段，严处违规行为。在益沅路巡查中对于越过红线经营的摊点及时进行劝导纠正，对于拒不服从的经营摊点，依据相关法律法规坚决进行了取缔。三是加强重点节日管控。重点节日期间，资阳区城管执法局科学安排执法人员、集中力量对益沅公路资阳段等路段开展占道经营安全隐患整治，深入开展交通问题顽瘴痼疾集中巡查行动。全年“一江三路”区域共劝导越线经营摊点1300余次，取缔经营摊点21处，较好地维护了沿线的秩序，消除了道路交通安全隐患。
2、加强管理，城区秩序管控见实效
持续开展占道越门经营专项治理，疏堵结合、严管重罚治理市容顽疾，出动执法人员7613人次加强巡查整治，规劝2万余人次流动摊贩入市经营，取缔关闭违规占道经营484处，清除18万8千余处牛皮癣，600多个乱贴乱画的通讯号码被采取追呼措施，保证了良好的市容秩序。
3、持续做好“门前三包”工作
结合网格化监管执法要求，继续安排执法人员进店开展宣传教育活动，采取各种行之有效的方式，向临街店面经营业主宣传“门前三包”工作的重要意义，着力宣传“门前三包”的标准要求、注意事项、处罚措施等。通过宣传栏、电子显示屏、发放宣传资料等多种方式搞好“门前三包”工作的社会宣传，提高社会各界和广大市民对“门前三包”工作的知晓率和参与率，掀起全民整治环境卫生、共建文明和谐家园的热潮。

4、全力以赴打好污染防治攻坚战

一是贯彻落实许达哲同志调研座谈会重要工作部署,对辖区150家餐饮单位油烟净化设施使用情况进行常态化检查，督促及时清洗维护设施设备，按标排放油烟；二是联合市场监管、公安等部门单位开展烟花鞭炮禁销行动，严管重罚违规燃放和露天焚烧行为。今年除夕当晚，局班子带领70余名执法队员放弃与家人团圆的机会，坚守烟花鞭炮禁放工作第一线，为全年禁放禁烧工作的顺利开展开好了头，并打下了坚实的基础。全年及时制止露天焚烧12起，立案处罚3起，罚款1500元，发现违规燃放烟花鞭炮行为7起，及时制止4起，报110处置3起，为打赢蓝天保卫战提供城管力量。
5、稳步推进养犬管理
按照市政府5号令的要求，通过联合街道（经开区）、社区进行上门面对面宣传、开展文明养犬宣传和一站式免疫办证进社区等活动，运用线上线下登记办证程序，打通养犬办证服务最后一公里，提升养犬办证效率，办理犬证400余张，养犬管理工作推进全市领先，相关经验被益阳广播电视台、益阳日报等媒体报道。
（二）党建引领，干部队伍建设添活力

坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神作为局党组和各支部的首要政治任务和一项贯穿全年学习计划的基本任务，融入日常、抓在经常，推动基层党组织和广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断加强党支部“五化”建设，通过开展主题党日活动、强化“学习强国”平台使用、做好“基层吹哨，部门报到”文章、践行初心使命，持续担当作为，促进城市管理效能提升。
深入开展“作风建设大提升、营商环境大优化、产业项目大促进”活动，严格履行“两个责任”，认真落实“一岗双责”，在“三重一大”、意识形态等工作方面严格按相关制度办理，通过学习上级相关文件精神、以身边事例开展反腐倡廉警示教育活动，进一步筑牢了遵章守纪防线。通过开展全系统干部人事档案实践培训和档案整理工作，引进法律专业优秀人才，邀请法律专家讲法制课，参加省、市城管干部培训班，全面落实“七五”普法规划，做好“七五”普法终期验收工作，严格落实“谁执法谁普法”的普法责任制, 持续推进法治城管建设示范创建活动，严格规范公正文明执法，全面落实“行政执法公示、执法全过程记录、重大行政决定法制审核”三项制度, 办结行政审批案件11件，行政处罚案件33件，组织科级干部参加干部在线学习平台“疫情防控与应急管理”专题学习等方式进一步提升了干部队伍素养和执法水平。牢固树立以人民为中心的发展思想，持之以恒抓好隐患排查和问题整治，把安全生产工作做在平常、落于经常，牢牢守住安全生产底线。面对城市内涝、抗洪抢险等急难险重任务，局党组班子成员带领全系统工作人员冲锋在前、干在一线。特别是应对新冠肺炎疫情，城管系统广大干部职工放弃休息，连续作战，圆满完成疫情防控任务，同时确保了职工自身安全，锻造了一支关键时刻靠得住，危急时刻顶得上，作风过硬的新时代“城管铁军”。
六、存在的问题及原因分析

固定资产管理需进一步加强。修订完善固定资产管理制度，完善固定资产卡片及台账，进行定期清查，切实做到账、卡、物相符。

七、下一步改进措施

完善管理制度，加强资产管理。进一步完善财务制度，公务费用支出实行计划管理，规范报批手续，严格实行“一支笔”审批和财务公开。严格按照《固定资产管理办法》的规定加强固定资产管理，及时登记、更新台账，年终对各类实物资产进行全面盘点，确保帐帐、帐实相符。

其他需要说明的情况无。
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