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奥士康科技股份有限公司简介

奥士康科技股份有限公司成立于2008年5月,落户益阳市资阳区长春经济开发区，占地340余亩，注册资本14786.8152万元，总资产44.5亿元，现有员工3500余人。公司专业从事中高端电路板PCB设计与制造，经过十余年的发展，公司已成为PCB行业全球百强企业，拥有奥士康科技股份有限公司、奥士康精密电路（惠州）有限公司、广东喜珍电路科技有限公司三家企业经营实体的股份制企业，在美国、法国、新加坡、日本、韩国等十个国家和地区设有办事处。

公司专业从事电路板PCB设计与制造，产品主要有高密度互连印制电路板、汽车印制电路板、高精密多层板等系列产品。拥有一支从事PCB生产、管理的技术队伍，以现代化的质量管理体系，不断提高PCB产品和服务质量，满足社会各界的需求。产品广泛应用于计算机、消费电子、通讯设备、汽车电子、工控设备、医疗电子等领域，凭借优秀的产品品质与服务，受到了众多世界五百强企业，如联想、华硕、富士康、MOBIS、三星等客户的青睐，在亚洲、欧美拥有广泛市场。相对于全球先进企业来说，公司产品技术已达到国际先进水平。目前，公司已取得了多项研究成果和荣誉证书，截至2020年12月31日，公司共获得271项专利，其中发明专利授权67项，2019年和2020年均获得一项印制电路板相关的国家发明专利优秀奖。

公司是国家高新技术企业，拥有国家企业技术中心、国家绿色工厂、湖南省印制电路板工程技术研究中心、全球电子电路板百强企业、中国印制电路行业“优秀民族品牌企业”、全国模范劳动关系和谐企业，在全国同行业中位列第14位（CPCA）。

公司于2017年12月1日在深交所中小板上市，是湖南第一家高密度互连印制电路板上市企业，股票代码：奥士康（002913）。

湖南宇晶机器股份有限公司简介

湖南宇晶机器股份有限公司（以下简称“公司”）是于1998年成立的科技型企业，专业从事多线切割机、研磨抛光机、镀膜机、PCB、精密成型数控机床等硬脆材料加工机床的研发、设计、生产与销售，是5G产业链中的智能装备核心制造商，同时也是全球市场占有率最高的5G智能终端防护玻璃抛光机制造商。公司于2018年11月29日在深交所上市，股票简称“宇晶股份”，股票代码为002943。

公司产品主要用于手机触摸屏及后盖、太阳能光伏硅片、磁性材料、蓝宝石、视窗玻璃、LED半导体照明、压电水晶及陶瓷等硬脆材料的精密加工，广泛应用于消费电子、汽车工业、新材料、仪器仪表等领域。在国内多线切割机、研磨抛光机、磨削机及镀膜机生产、研发领域处于领先地位，也是国内精密数控机床设备研发生产领域的领先企业之一。

湖南宇晶机器股份有限公司系湖南省高新技术企业，“精密高效数控多线研磨切片核心技术及系列装备项目”于2010年获得中华人民共和国教育部“科学技术进步奖二等奖”，“电子器件芯片加工专用多线切割装备系列化研制与产业化”项目于2014年获得湖南省人民政府“科学进步一等奖”。自主研发的电子束蒸发式真空镀膜机性能达到国际先进水平，与国外同类产品相比，性能相当，价格实惠，可实现韩国进口替代；自主研发的多线切割机技术水平目前也已实现与国际水平齐头并进，在国内市场上可实现瑞士进口替代。凭借着可靠的产品质量、合理的价格及完善的售后服务体系，公司目前在国内外已经拥有600多家用户，其中包括蓝思科技、比亚迪、潮州三环等大型上市企业，同时也服务于华为与苹果等5G供应链上的大型国际企业。

湖南诺泽生物科技有限公司简介

湖南诺泽生物科技有限公司主要从事中药提取物（人参提取物、五味子提取物、积雪草提取物、迷迭香提取物等）及中药精油（人参精油、当归精油、五味子精油、积雪草精油、山苍子精油等）的研发、生产和销售，为国内外天然药物、保健食品、饮料、日化产品及饲料生产厂家提供高品质天然原料，2019年10月8日，公司成立企业技术中心，针对中药物进行研发。在组建过程中技术中心下设中国科学院亚热带农业生态研究所中药精油联合研发基地、湖南中医药大学产学研示范基地和专家工作室两个管理机构，为产品工艺技术保驾护航。
近3年来，公司重视研发，将研发视为第一生产力，拥有授权发明专利9项，实用新型专利8项，科技成果2项，正在申请的国内发明专利有8项，正在申请的国际发明专利2项。自2012年以来，公司连续获得国家和社会的各项荣誉和认可：通过了国家食品安全管理体系认证、两化融合管理体系认证、获得了国家专精特新小巨人企业、国家高新技术企业、中国创新创业大赛中国赛区优秀企业、国家林下经济经济示范基地、中国农技协科技小院、湖南省林业龙头企业、湖南省农业产业化龙头企业、益阳市双创先锋、益阳市农业龙头企业等荣誉称号，是中国科学院亚热带农业生态研究所中药精油联合研发基地，是湖南中医药大学产学研示范基地。建立了湖南省专家工作站、印遇龙院士劳模工作室、益阳市中药精油工程技术研究中心、与农科院麻类研究所及湖南省普瑞玛药物研究所建立联合研究中心，2022年参与“十三五国家重点研发计划”，成为该项目应用示范基地，2022年被湖南省工信厅认定的“两化融合试点企业”和“制造业数字化转型“三化”重点项目”、湖南省知识产权运用标杆企业、获得省科技厅“科技特派员项目”，企业被省科技厅和省科协两次认定为“科普教育基地”。公司通过了中国质量认证中心质量管理体系认证、欧美有机种植基地及植物提取物有机认证、国际清真认证、犹太洁食认证。

湖南颐丰食品有限公司简介

湖南颐丰食品有限公司成立于2006年8月，注册资本5050万元，是一家以牲猪屠宰、冷鲜分割、乳猪加工、冷藏储存、冷链物流、肉制品深加工为一体的大型国有控股企业。目前总公司占地面积73亩，总资产5.15亿元、固定资产1.48亿元，现有员工680人，资产负债率77.71%。公司拥有大猪生产线二条，年屠宰100万头，乳猪生产线一条，年屠宰100万头，分割生产线三条，年分割36万头的生产能力。设计单班屠宰生猪3000头，单班分割1000头，有日处理1500吨污水处理设施，达到了国家污水三级排放标准。已形成了从生猪饲养、屠宰加工、冷鲜分割、乳猪加工、冷冻冷藏、物流配送、国际贸易、连锁销售为一体的大型肉类联合加工产业链。公司有备案合作猪厂30家，其中海关出口备案有11家。2021年实现牲猪屠宰39.18万头，实现产值20.99亿元，完成税收150万元。

公司积极推行食品质量安全标准化管理，在本行业率先通过了ISO9001质量管理体系、HACCP食品管理体系及ISO14001环境管理体系认证，生产过程严格按照HACCP相关要求进行，为我省第二批非洲猪瘟检测实验室授权单位。是国内最早获得对新加坡、马来西亚出口注册资质认证的企业。公司产品“冻乳猪”2009年度荣获第三届中国湖南畜牧渔业暨饲料工业博览会金奖，是中国唯一向国外出口冰鲜猪肉的食品企业。公司现有“大红门”品牌系“北京老字号”（著名商标）。公司已成为湖南乃至中南地区最大的猪肉产品生产、存储、进出口基地，生猪屠宰加工销售省内第一，是中南地区最大领军企业。

公司非常注重产品研发工作，2021年科研投入500万元。成功申报冰鲜猪肉加工方法专利，主导并参与了“一种切肉设备和粉渣筛分装置”的研发，获得专利认证。

在未来5年内，湖南颐丰食品有限公司将依托北京二商肉食集团，在继续开拓国际市场的同时，精心培育国内猪肉产品销售市场，迅速扩大市场份额，实现销售收入过50亿元，成为湖南省内最大生猪屠宰销售企业。在融入我国现代农业产业化与国际市场接轨的国际农产品市场大循环之中，打造中国现代农产品出口创汇的“企业航母”，建成中南地区猪肉食品出口生产基地，成为中国食品行业的标杆企业。

益阳富佳科技有限公司简介
益阳富佳科技有限公司是一家传承40余年农机历史的农机装备制造企业。专注于智能农机的设计、研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业、省级农业产业化龙头企业、国家知识产权优势企业。公司长期与湖南农业大学、湖南农业装备研究所等高校、院所产学研深度合作，现建有湖南省工程研究中心、湖南省专家工作站、湖南省创新创业团队，并聘请了中国工程院院士陈学庚担任企业科学顾问。核心产品为:履带式动力平台、智慧育秧工厂。能广泛应用于生态农业服务、智慧农业管理等领域。产品现已畅销东南亚及北美等国家倍受青睐。

公司联合湖南农业大学共建了万亩智慧育秧（苗）示范基地，制定了一套智慧育秧工厂整体解决方案，全力打造农业生产全程机械化、数字化、智能化，并发挥智慧育秧/苗示范基地的产品实验、教育科普、应用推广运营模式，带动农民致富增收，助力乡村产业发展。

未来三年，公司将打造国内领先的农机装备技术研发成果转化试验中心，完成中小马力动力换挡技术突破，打造达到国际主流水平，建成南方丘陵山区智能农机省级工程中心，建设万亩智慧育秧（苗）示范基地，重点打造“乡村振兴孵化基地”，实现育秧（苗）全程化社会服务，实现收入达到5亿元，净利润达到15%以上，位居细分领域第一，公司在2023年完成了股改，并将在2025完成北交所上市。

益阳鸿源稀土有限责任公司简介

益阳鸿源稀土有限责任公司（以下简称“公司”）始建于1988年，是一家集南、北方稀土分离技术优势、深加工、科研为一体的稀土高新技术企业，具有年产3500吨稀土氧化物和600吨稀土金属的生产能力。公司通过了国家工信部稀土行业准入、国家环保部稀土企业环保核查，被国家质检总局认定为实施绿色通道制度的出口企业（全国稀土企业仅2家），公司是中国稀土行业协会常务理事单位、中国五矿化工进出口商会常务理事单位、中国五矿稀土集团的合作单位和湖南省稀土产业集团的股东单位。

公司以“专业化、特色化、国际化”为经营指导思想，具有国际化思维的管理团队、全球高端客户群和对市场需求快速反应的研发能力，公司发展不依赖于产量扩张，而是致力于稀土产品创新和精深加工，经过30年的生产经营与技术积累，形成了高品质、多品种、质量一致性好、物理性能指标领先的稀土产品特色，其中尤以镧、铈类轻稀土产品研发生产行业领先，致力成为全球最大的特色铈类产品供应商。

公司“巨鹿”牌商标被评为“湖南省著名商标”，先后在中国、美国、日本、欧盟注册，在国际国内市场具有一定知名度。

公司多年来注重科技进步与技术创新，打造持续创造力，已获各类授权专利40项。其中PCT国际发明专利1项（在美国、澳大利亚、马来西亚、南非授权公开）、国内发明专利19项，实用新型专利20项。公司参与起草修订稀土产品国家标准、行业标准20项，其中《稀土废渣、废水化学分析方法》《稀土产品的包装、标志、运输与贮存》《GB碳酸铈》《GB氧化钪》等5项技术标准2017年获全国稀土技术标准优秀奖。

公司承担了国家重大科技专项02专项（《极大规模集成电路制造技术及成套工艺》）的子课题《纳米氧化铈关键技术开发》，成为全国第一个进入高端半导体领域（CMP抛光液）的稀土企业。公司与中南大学产学合作开发的60KA新型清洁智能化稀土金属电解技术项目如成功，将实现稀土金属电解行业颠覆式革命。

公司是湖南省高新技术企业、湖南省级企业技术中心和湖南省创新型企业。连续多年获“益阳市资阳区工业强区特殊贡献企业”和“湖南省重合同守信用企业”“湖南省有色金属工业50强企业”等荣誉称号。

益阳市资阳区发展集团有限公司简介

益阳市资阳发展集团有限公司是由区国资局全资控股的国有企业，2020年5月13日注册成立，注册资本3亿元人民币。公司经营范围为包括：城市建设投资开发；水利建设项目投资开发；房地产开发、经营；智慧停车场建设、运营；港口、码头建设运营；混凝土项目建设、经营；医院投资、建设、管理；生态农业项目综合开发、运营；旅游项目开发、运营；实业投资。

资阳发展集团旗下共有20家子公司（参股公司)，分别为：益阳市资阳区城市建设投资开发有限公司（下设1家全资子公司扶贫开发公司和5家参股公司：资盛项目管理公司、远大建筑公司、明清古巷开发公司、资阳晓石砂石公司、中铁城市开发公司）、清水潭码头建设公司、益阳市资阳区城镇建设开发投资有限责任公司（下设1家全资子公司益阳市资阳区城镇水务有限公司和1家参股公司乐嘉旅游）、益阳市资阳区惠农农业开发有限公司、湖南康飞建设工程有限公司、益阳市大华房地产开发有限公司、益阳市资阳区紫源城镇建设开发有限责任公司（下设1家全资子公司：益阳市资阳区紫金砂石经营有限公司）、益阳市资阳区资北干线公路建设管理有限公司、湖南洞庭湖农产品交易有限公司、益阳市资阳区交通发展投资有限责任公司、益阳市资阳区建材产业园发展有限公司。公司内设综合部、党群部、财务部、工程部、项目部、投融资部、土地部、资产部八个部室。

益阳市创鑫建设投资有限公司简介
公司概况

益阳市创鑫建设投资有限公司（“创鑫公司”）成立于2012年11月1日，为益阳市资阳区人民政府批准设立的资阳区属国有控股企业，注册资本2亿元，其中，益阳市国有资产服务中心出资1.9亿元，占总出资额的95%，益阳市资阳区紫源城镇建设开发有限公司出资0.1亿元，占总出资额的5%。公司主营业务为基础设施建设、土地经营；房屋建筑和市政基础设施项目工程总承包；以私募基金从事股权投资、投资管理、资产管理等活动；污水处理厂建设与经营等。

截至2022年末，公司总资产67.55亿元，负债32.32亿元，所有者权益35.23亿元，资产负债率47.8%。2022年1月，公司外部主体信用等级AA－。

主要职能

创鑫公司主营业务主要分为基础设施建设板块、土地开发运营、污水处理厂运营、搅拌站运营、资产经营、金融等板块，整合了长春经开区有效资源，积极服务园区经济发展，围绕城市建设、工业、旅游、交通、文化传媒和信息化、金融等行业发展建设需要，负责资金筹措、建设、投资经营和资产管理，在促进长春经开区城市建设、产业发展的同时，实现企业自身经济效益的提高和国有资产的保值增值。

组织结构

创鑫公司设立股东会、董事会、监事会、经理层等现代国有企业管理体制。总部设有综合部、财务部、融资部、法务审计部、项目部、土地部、工程部、资产部8个部室；下属8家全资子公司，分别为益阳市兴园建筑材料有限公司、湖南益阳创能投资有限公司、益阳创智投资开发有限公司、益阳创慧投资有限公司、益阳市创丰贸易有限公司、益阳创城房地产开发有限公司、益阳创颖建设投资有限公司、益阳资贸建设有限公司。
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