共青团益阳市资阳区委
2020年部门整体支出绩效评价报告

一、共青团益阳市资阳区委基本情况
团区委是群团组织，正科级单位，经费来源为财政全额拨款，执行行政单位会计制度。2020年度末，我委设有办公室（组织宣传部）、青年发展部（社会联络部）、学校少年部（权益部）、益阳市资阳区青年志愿服务工作指导中心等部室（均为正股级）。现有在职干部4人，无退休人员。
二、一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况 
部门决算收支情况：2020年我委总收入78.01万元，其中：一般公共预算财政拨款63.57万元，其他收入14.43万元，上年结转结余13.49万元。2020年我委总支出86.08万元，其中：基本支出（含专项业务经费）49.52 万元。部门决算年终结转结余情况：2020年我委累计结转结余5.42万元。
（二）部门整体支出绩效目标
预决算公开：根据区财政局的统一部署及相关要求，我委已在资阳信息网站上进行了预（决）算公开。
存量资金管理：我委已实行国库集中支付管理。
资产管理：制定了《共青团资阳区委资产管理制度》，建立了固定资产台帐，指定专人管理，及时登记，科学使用，实现了“一物一卡一条码”。固定资产的调出、处置、报废、报损严格执行国家有关规定的审批程序办理。
“三公”经费控制：2020年，我委“三公”经费支出0万元，其中：无公务用车运行维护费，无公务接待费，无出国出境费。
内部控制制度建设：2020年，我委完善了《共青团资阳区委机关管理制度》《财务管理制度》《共青团资阳区委物资采购制度》《共青团资阳区委资产管理制度》《机关管理制度》等一系列内部控制制度，相关制度合法合规、完整，并得到有效执行。
绩效目标完成情况：2020年，坚持以党的十九大精神为指引，在区委、区政府的正确领导下，在团市委的精心指导下，积极做好团区委财务管理工作，保证了财政资金的安全。团区委主动服务党政大局，努力创新社会管理，抓基层、强基础、转作风、惠青年，推动了资阳区共青团事业稳步转型，加快打造“五区一高地”，确保“十四五”开好局、起好步，为开启现代化建设资阳新篇章贡献青春力量。
（三）部门整体支出实施情况分析
我委在部门整体支出中，严格按照年初预算安排，严格遵守资金管理制度，强化监督，专款专用，确保各项资金及时到位，无截留、挪用等现象。健全和完善管理制度，加强基本支出管理。严格审批程序，严格执行国家规定的开支范围及开支标准，量入为出，坚持会审联签制度。严格报账程序，实行国库集中支付制度，严格完善相关资料手续、审核审批程序，保证了各项资金使用的合理合规，充分发挥了各项资金的效益性。
（四）项目支出情况
无
三、政府性基金预算支出情况
无
四、国有资本经营预算支出情况
无
五、社会保险基金预算支出情况
无
六、部门整体支出绩效情况
（一）绩效评价目的
本次绩效评价的目的是为了全面分析和综合评价我单位本级财政预算资金的使用管理情况，为切实提高财政资金使用效益，强化预算支出的责任和效率提供参考依据。
（二）绩效评价工作过程
1.前期准备。按照绩效自评工作要求，成立以田亮书记为组长的绩效评价工作小组，对相关的国家法律法规进行了认真学习，掌握政策，根据部门整体收支情况制定了部门整体支出绩效评价实施方案。
2.组织实施。采用核查法核查2020年同级财政预算批复执行及部门整体支出情况，着重核查了“三公”经费及资产管理、内部控制制度等情况。
3.分析评价。对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的部门整体支出绩效评价指标体系进行了评分，形成了综合性书面报告。
（三）主要绩效及评价结论
预算绩效评价自评为95分，具体绩效情况如下：
1.预算支出的绩效目标完成情况：
（1）本年预算配置控制较好。财政供养人员控制在预算编制以内，编制内在职人员控制率为100%；“三公”经费支出总额小，低于年初预算。
（2）预算执行方面。支出总额控制在预算总额以内，所有支出严格依照相关财务管理规定执行，特别重视量财办事、量力而行，严格控制标准、注重节约，少花钱办好事，各项支出都在合理范围内。
（3）预算管理方面。我委制定了切实有效的内部管理制度和经费支出控制方案，有较强的内控风险管理意识、各项经费支出得到了有效控制。
2.实现产出和取得效益的情况：
（1）效率性分析
2020年，在区委、区政府的正确领导和团市委的具体指导下，团区委坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以《中国共产主义青年团章程》（以下简称《章程》）为遵循，紧密结合党政中心工作，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路, 坚持不懈地保持和增强政治性、先进性、群众性,聚焦引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,切实提升组织力、引领力、服务力，锐意进取、开拓创新、求真务实、攻坚克难，引领广大团员青年积极投身我区经济社会发展实践，各项工作取得了明显成效。
（2）效益性分析
①夯实基础、强化基层团组织规范化建设。一是新团员发展及录入工作。根据上级指示精神，预计在11月底前将所有新发展团员录入“智慧团建”系统。二是基层团组织实现各领域基本覆盖，进一步推动我区少先队和团组织基层建设事业发展。四是毕业团员组织关系转接工作有序进行。预计年底完成全区毕业团员的组织关系转接工作。五是完成“智慧团建”系统团支部整顿工作。我区现有团支部，均已全部录入“智慧团建”系统，12月底前完成辖区所有团支部“对标定级”工作。
[bookmark: _GoBack]②丰富载体，创新做好新时代青年工作。一是突出典型引领作用。举办“绽放抗疫青春，坚定制度自信”资阳区纪念五四运动101周年暨青年培优计划启动式；年内开展了 2020年资阳区“十佳（优秀）少先队员”“十佳（优秀）少先队辅导员”“优秀少先队集体”“支持少先队工作好校长”“优秀少先队员家长”评选活动和2020年资阳区“最美红领巾”评选活动、2020年资阳区青年文明号、青年岗位能手评选活动。二是组建资阳青年讲师团。根据习近平总书记要在广大青年中加强和改进理论武装工作要求，经单位推荐及个人自荐，并经团区委党组会议审议通过，聘任资阳区各领域青年同志为共青团资阳区委青年讲师团成员，多次开展宣讲活动，着力打通青年理论武装工作“最后一公里”。四是关注青年交友联谊，打造“团团红娘”项目品牌。“团团红娘”项目建立以来，整合社会资源、凝聚青年发展。五是着重强化青少年意识形态工作。持续全面推进“青年大学习”网络团课学习行动，引导广大青少年坚定“四个自信”，筑牢“四个意识”，每期学习人次稳居全市前列。规范仪式教育，并坚持“党建带团建，团建促党建”，将“党建+家庭教育”融入到仪式教育当中，突出家长在教育孩子上的主体作用，引导家长进行科学的家庭教育。六是聚焦青少年民生需求。深入开展省级《中长期青年发展规划》实施试点区争创活动.深化爱国主义、传统文化、禁毒知识、防溺水安全教育、心理健康、爱眼护眼、防性侵等主题教育宣传活动，丰富青少年精神生活。扎实做好“七彩假期”关爱留守儿童志愿服务项目等活动的落实开展，2020年获评湖南省“七彩假期”优秀县级青年志愿者协会。我委将持续深化“青年之声”“青年之家”等平台建设，重点做好“青年学院”“团团红娘”的推广宣传工作。
     ③鼓足干劲，服务中心工作大局现担当。一是精准扶贫“在路上”。实施“湘窖·我的大学梦”“国酒茅台·国之栋梁”“芙蓉学子” “希望工程”等品牌助学活动。二是志愿服务“在身边”。结合新时代文明实践活动开展“学雷锋志愿服务月”和“益阳市2020年疫情应急演练”等主题志愿服务活动。组织全区志愿者踊跃参与大力支持青年社会组织开展工作，助力基层社区治理，提升服务能力。资阳区共有20多支青年突击队超500人次奋战在疫情防控和防汛救灾的一线。三是创新创业“在推动”。围绕促进高质量发展，积极推介资阳青年参与青年改革创新大赛评选活动等创新创业大赛。组织申报湖南省创新创业扶持资金项目。四是培养青年人才“在行动”资阳团区委为落实资阳“513”人才规划，加强资阳区青年人才培优工作，特制定资阳青年培优计划，该计划是落实资阳区“513”人才规划的一项重大创新举。结合对资阳区青年干部的实地走访调研，铸就出一批有理想、有本领、有担当的青年一代，打造出一支数量充足、素质优良、结构合理的优秀青年人才队伍，为谱写资阳高质量发展更加出彩的篇章贡献了青春力量。
七、存在的问题及原因分析
因部分工作是年中或年末根据省市相关要求开展，未纳入年初预算，另外还有部分不可预见经费的追加，无法纳入预算，导致预算执行存在偏差。
八、下一步改进措施
科学合理编制预算，严格执行预算。要按照《预算法》及其实施条例的相关规定，参考上一年的预算执行情况和年度的收支预测、部门重点工作等科学编制预算，避免年中大幅追加以及超预算。同时严格预算执行，提高资金使用效率。
九、其他需要说明的情况
无

共青团益阳市资阳区委员
                             2021年9月17日

