共青团益阳市资阳区委
2021年部门整体支出绩效评价报告

一、共青团益阳市资阳区委基本情况
团区委是群团组织，正科级单位，经费来源为财政全额拨款，执行行政单位会计制度。2021年度末，我委内设机构1个（含0个副科级单位）：综合部（办公室、青年发展部、学校少年部）。现有在职干部3人，无退休人员。
二、一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况 
部门决算收支情况：2021年我委总收入89.79万元，其中：一般公共预算财政拨款59.36万元，其他收入30.43万元，上年结转结余9.76万元。2021年我委总支出99.56万元，其中：基本支出（含专项业务经费）45.80万元。部门决算年终结转结余情况：2021年我委累计结转结余0万元。
（二）部门整体支出绩效目标
预决算公开：根据区财政局的统一部署及相关要求，我委已在资阳信息网站上进行了预（决）算公开。
存量资金管理：我委已实行国库集中支付管理。
资产管理：制定了《共青团资阳区委资产管理制度》，建立了固定资产台帐，指定专人管理，及时登记，科学使用，实现了“一物一卡一条码”。固定资产的调出、处置、报废、报损严格执行国家有关规定的审批程序办理。
“三公”经费控制：2021年，我委“三公”经费支出0万元，其中：无公务用车运行维护费，无公务接待费，无出国出境费。
内部控制制度建设：2021年，我委完善了《共青团资阳区委机关管理制度》《财务管理制度》《共青团资阳区委物资采购制度》《共青团资阳区委资产管理制度》《机关管理制度》等一系列内部控制制度，相关制度合法合规、完整，并得到有效执行。
绩效目标完成情况：2021年，坚持以党的十九大精神为指引，在区委、区政府的正确领导下，在团市委的精心指导下，积极做好团区委财务管理工作，保证了财政资金的安全。坚定不移深化改革，不断强化团的基层建设，绩效目标得到较好实现，绩效管理水平不断提高。
（三）部门整体支出实施情况分析
我委在部门整体支出中，严格按照年初预算安排，严格遵守资金管理制度，强化监督，专款专用，确保各项资金及时到位，无截留、挪用等现象。健全和完善管理制度，加强基本支出管理。严格审批程序，严格执行国家规定的开支范围及开支标准，量入为出，坚持会审联签制度。严格报账程序，实行国库集中支付制度，严格完善相关资料手续、审核审批程序，保证了各项资金使用的合理合规，充分发挥了各项资金的效益性。
（四）项目支出情况
无
三、政府性基金预算支出情况
无
四、国有资本经营预算支出情况
无
五、社会保险基金预算支出情况
无
六、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
本次绩效评价的目的是为了全面分析和综合评价我单位本级财政预算资金的使用管理情况，为切实提高财政资金使用效益，强化预算支出的责任和效率提供参考依据。
（二）绩效评价工作过程
1.前期准备。按照绩效自评工作要求，成立以曾晴阳书记为组长的绩效评价工作小组，对相关的国家法律法规进行了认真学习，掌握政策，根据部门整体收支情况制定了部门整体支出绩效评价实施方案。
2.组织实施。采用核查法核查2021年同级财政预算批复执行及部门整体支出情况，着重核查了“三公”经费及资产管理、内部控制制度等情况。
3.分析评价。对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的部门整体支出绩效评价指标体系进行了评分，形成了综合性书面报告。
（三）主要绩效及评价结论
1、经济性分析
（1）本年预算配置控制较好。财政供养人员控制在预算编制以内，编制内在职人员控制率为100%；无“三公”经费支出。
（2）预算执行方面。支出总额控制在预算总额以内，所有支出严格依照相关财务管理规定执行，特别重视量财办事、量力而行，严格控制标准、注重节约，少花钱办好事，各项支出都在合理范围内。
（3）预算管理方面。我委制定了切实有效的内部管理制度和经费支出控制方案，有较强的内控风险管理意识、各项经费支出得到了有效控制。
2、效率性分析
2021年，在区委、区政府的正确领导和团市委的具体指导下，团区委坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以《中国共产主义青年团章程》（以下简称《章程》）为遵循，紧密结合党政中心工作，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路, 坚持不懈地保持和增强政治性、先进性、群众性,聚焦引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,切实提升组织力、引领力、服务力，锐意进取、开拓创新、求真务实、攻坚克难，引领广大团员青年积极投身我区经济社会发展实践，各项工作取得了明显成效。
3、效益性分析
[bookmark: _GoBack]2021年，我区顺利完成全区所有村（社区）团组织换届，明确团干部配备要求，完善团骨干的培养机制；举办“学党史 跟党走 百年辉煌青年颂”青年微宣讲比赛，开展建党百年系列活动；全力保障如“益阳味道 醉美资阳”美食文化旅游节等大型活动志愿服务；在资阳共青团微信公众号宣传资阳青年形象，发布各类信息165条；树立先进典型，开展全区“青年五四奖章”、“新时代资阳向上向善好青年”、红领巾奖章”评选活动；积极开展公益助学活动、关爱青少年暑期安全等活动。
4、 评价结论
绩效评价自评为95分，一是预算执行到位。严格执行《预算法》和各项财经纪律，机关管理制度健全，财务管理规范，预算编制合理; 二是资金监管到位。
七、存在的问题及原因分析
因部分工作是年中或年末根据省市相关要求开展，未纳入年初预算，另外还有部分不可预见经费的追加，无法纳入预算，导致预算执行存在偏差。
八、下一步改进措施
科学合理编制预算，严格执行预算。要按照《预算法》及其实施条例的相关规定，参考上一年的预算执行情况和年度的收支预测、部门重点工作等科学编制预算，避免年中大幅追加以及超预算。同时严格预算执行，提高资金使用效率。
九、其他需要说明的情况
无


